
Θέμα : Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Για την εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία του Συμβουλίου είναι επιβεβλημένη

ιδίως :

α) Η ενίσχυση της διοικητικής αυτοτέλειάς του.

β) Η εξαίρεσή του από τις διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού που προβλέπει ο 

ν. 2190/94.

1. Για το σημείο (α) πρέπει να αναληφθεί νομοθετική πρωτοβουλία από το 

Υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ, ώστε το ΕΣΡ να αποκτήσει “νομική οντότητα”. Με την 

ισχύουσα νομοθεσία, το Συμβούλιο δεν έχει τη δυνατότητα να διενεργεί αυτοτελώς 

πολλές αναγκαίες πράξεις (π.χ. σύναψη συμβάσεων) ούτε να εκπροσωπείται δικαστικά.

2. Για το σημείο (β) πρέπει να τονισθεί ότι η λειτουργία κάθε ανεξάρτητης 

δημόσιας αρχής δεν πρέπει να εξαρτάται ή να φαίνεται ότι εξαρτάται από άλλη 

ανεξάρτητη δημόσια αρχή. Το επιστημονικό προσωπικό που προσλαμβάνεται στο ΕΣΡ 

επιβάλλεται να διαθέτει εξειδικευμένα επιστημονικά ή τεχνικά προσόντα και να 

αξιοποιείται στο πλαίσιο ενός ευέλικτου εργασιακού καθεστώτος. Γι’ αυτό το ΕΣΡ θα 

έπρεπε να έχει την ευθύνη των προσλήψεων του επιστημονικού (και όχι του διοικητικού) 

προσωπικού του με βάση τα προσόντα που προσδιορίζει ο νόμος (όπως άλλωστε 

συμβαίνει με τον Συνήγορο του Πολίτη - ν. 2477/1997). Οι διαδικασίες του ν. 2190/94 

και ο έλεγχος του ΑΣΕΠ, ενώ έχουν δημιουργήσει σοβαρές αγκυλώσεις στη στελέχωση 

του ΕΣΡ, δεν φαίνεται να προσθέτουν αξιοπιστία στο σύστημα των προσλήψεων. Ορθό 

θα ήταν, επομένως, να εξαιρεθεί το τελευταίο από τις σχετικές διατάξεις, να ρυθμίζει 

όμως ο νόμος τα προσόντα και ειδική αμερόληπτη και αξιοκρατική διαδικασία για τις 

προσλήψεις.

3. Θα ήταν ιδιαίτερα ευπρόσδεκτη η μελέτη μέτρων που θα συνέβαλαν στην 

αναβάθμιση του ΕΣΡ και στην ανάδειξή του πράγματι ως ανεξάρτητης δημόσιας αρχής.



Η προοπτική αυτή ευθυγραμμίζεται με το πλαίσιο, το οποίο διέγραψε ο Πρωθυπουργός, 

το καλοκαίρι του 1997, κατά την εγκατάσταση του νέου Συμβουλίου.

4. Η άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών θα διευκολύνει σημαντικά 

την αποδοτική λειτουργία του ΕΣΡ και την εφαρμογή του προγράμματος δράσης για την 

προστασία των πνευματικών δικαιωμάτων.

Αθήνα, 25 Φεβρουάριου 1998
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